

ΥΠΟΜΝΗΜΑ ΔΗΜΑΡΧΩΝ ΚΑΙ ΠΡΟΕΔΡΩΝ ΤΕΕ, ΓΕΩΤΕΕ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ

«ΓΙΑΤΙ ΥΠΟΣΤΗΡΙΖΟΥΜΕ ΤΗΝ ΕΚΤΡΟΠΗ ΤΟΥ ΑΧΕΛΩΟΥ»

ΟΙ ΦΟΡΕΙΣ μας και ο λαός της περιοχής δεν θα μείνουν απάθεις σε τυχόν υπαναχωρήσεις» από το έργο της εκτροπής του Αχελώου. Αυτό τονίζεται σε υπόμνημα των δημάρχων Κασσώπης Α. Κανταρτζή, Λάρισας Α. Αμφιρούλη, Τρικάλων Κ. Παπαστεργίου, των προέδρων του ΤΕΕ Κ-Δ Θεσσαλίας Δ. Λιάβρη και του προέδρου του ΓΕΩΤΕΕ Θεσσαλίας Κ. Τσαούλη, που στάθηκε προχθές Δευτέρα στον πρόεδρο του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και τους Έλληνες ευρωβουλευτές. Με το υπόμνημα επιχειρείται καριέκωση υπέρ του έργου της εκτροπής του Αχελώου, σε αντίθεση με την απότομολία του ευρωβουλευτή του ΣΥΝ Μιχ. Παπαγιαννάκη να θέσει το θέμα των περιβαλλοντικών, οικονομικών και κοινωνικών επιπτώσεων του έργου.

Στο υπόμνημα χαρακτηρισίζονται «απίστευτες και αντιεπιτημονικές» οι απόψεις που υποστηρίζει ο Μιχ. Παπαγιαννάκης και παρουσιάζονται τα επιχειρήματα υπέρ της παραγκατοποίησης του έργου. Η «Αυγή» πληροφορείται στο χθεσινό της φύλλο επιχειρήματα κατά του έργου, με βάση τη διημερίδα που διοργάνωσε η Ελληνική Ορνιθολο-

γική Εταιρεία. Σήμερα, δημόσιουμε αναλυτικά αποτελέσματα από το υπόμνημα των δημάρχων και προέδρων των τερνικών της Θεσσαλίας:

«α. Είναι γνωστό ότι η διατήρηση της οικολογικής ισορροπίας στο Δέλτα του ποταμού Αχελώου απαιτεί την ύπαρξη μιας σταθερής (μικρής) παροχής γλυκού νερού. Είναι, επίσης, γνωστό ότι η συνολική ποσότητα των νερών του ποταμού Αχελώου, ακόμη και μετά την εκτροπή του 20% περίπου της παροχής των υπερακάλυπτων όλης της ανώρειας που προσάπτονται από τις σημεινές χρήσεις των νερών και φυσικά και τις ανάγκες του δέλτα. Συνεπώς, η διατήραση της οικολογικής ισορροπίας και όλα τα προκείμενα που αναφέρονται στις ερωτήσεις του ευρωβουλευτή, δημοσιεύονται από τον πρώτο διαχειριστή των νερών στην Αιτωλοακαρνανία και ιδίως στα υδρολογικά έργα της ΔΕΗ.

Η άποψή μας, λοιπόν, είναι, όπως άλλωστε υποδηλώνεται και από τις μελέτες που έχουν εκπονηθεί, να εξασφαλιστεί με κάθε τρόπο αυτή η σταθερή παροχή στο δέλτα του ποταμού, έτσι και αν αυτό αποδίδει σε όφρος της ενεργειακής αξιοποίησης των νερών...

δ. Η παρούσα φάση του έργου περιλαμβάνει μόνο την κατασκευή της σπργανγής εκτροπής και ορισμένων υδροηλεκτρικών σταθμών. Πρόκειται δηλαδή για ένα αμιγώς ενεργειακό έργο. Η οικονομική σκοπιμότητα αυτού του έργου έχει αποδειχθεί και έχει γίνει από όλους δεκτή. Επιπλέον τα νερά που θα εκχερατούν θα καλύψουν ένα μέρος του υδατικού ελλείμματος της Θεσσαλίας, με όλες τις θετικές επιπτώσεις για το περιβάλλον της περιοχής που είναι άφροδος υποδορισμένο, την ανείσωτονηση των υδατικών συστημάτων της, τη ροπή των υπόγειων υδροφόρων κ.λ.κ. Σε ό,τι αφορά τώρα στην παραγωγή αγρωτικών προϊόντων, αυτή θα εξαρτηθεί από την προώθηση μεγάλης κλίμακας αρδευτικών έργων, τα οποία δεν συμπεριλαμβάνονται στην παρούσα φάση.

Υπάρχει χρόνος για τον κατάλληλο προγραμματισμό, τις αναδιορθώσεις των καλλιεργειών και γενικά της καθεύουσης μέτρων στην αγρωτική οικονομία έτσι ώστε τα προϊόντα που τυχόν παραχθούν στο μέλλον να μην είναι πλεοναυματικά. Άλλωστε κανείς δεν μπορεί να προδιαγράψει τις μελλοντικές ανάγκες αλλά και ποιες θα εί-

ναι οι εξελίξεις στην κοινή Αγροτική Πολιτική της Κοινότητας μετά από αρκετά χρόνια...

γ. Θα πρέπει, τέλος, να ληφθεί σοβαρά υπόψη το γεγονός ότι με τη λειτουργία των έργων που προοιούνται αναμένεται μια αξιοσημείωτη αύξηση του ενεργειακού δυναμικού της χώρας, κάτι που γίνεται ιδιαίτερα σημαντικό, αν ληφθεί υπόψη ότι πρόκειται για ενέργεια ήλιας κοφής με μηδενικές σχεδόν περιβαλλοντικές επιπτώσεις...

...Υπενθυμίζουμε το καθόλου τυχαίο γεγονός ότι ο λαός της περιοχής μας, η πολιτική ηγεσία του τόπου και όλες ανεξαιρέτως οι καθεύουσεις της τελευταίας δεκαετίας επέμειναν στην πραγματοποίηση αυτού του έργου, και το οποίο όλοι εμείς που υπογράφουμε το υπόμνημα είμαστε αποφασισμένοι να προωπίσουμε. Καθιστούμε στην υλοποίηση του ή υπαναχώρησας από όσο μέχρι σήμερα σε συμφωνία με την Κοινότητα προσκομούνται, δεν θα δεχτούμε παρά την προστάθεια ορισμένων πλεονών έτσι και την ύστατη ώρα με αιτιώδων τον έργο, απουτώντας με τις ενέργειές τους αυτές βαλδρή παραφρονία».